

停摆一周年 “IPO恐惧症”如影随形

市场绝望于新股，希望也在新股

□本报记者 黄莹颖

■记者观察

IPO重启是把估值刺刀

□本报记者 郑洞宇

历史数据显示,A股自1994年以来经历的七次IPO重启至暂停区间中,有五次出现了下跌,仅在1996年与2006年两次适逢大牛市的IPO重启区间出现了上涨。可见,IPO“恐惧症”并非是无病呻吟。

而最近一次IPO重启,从2009年7月10日至2012年11月16日期间,A股更是经历了三年漫长的调整,沪指跌幅达到35%。Wind数据统计显示,在这三年间IPO首发上市公司家数为884家,首发募集资金总额超过了1万亿元。巨大的融资压力,对A股资金形成了制约,行情陷入长期低迷。

有趣的是,在这第七次IPO重启的阶段,尽管市场行情不佳,但打新和炒新却成了备受追捧的盈利模式。有一些大户甚至把房子也抵押出去,聚集大量资金参与打新,在打新最火热的阶段,就如同一场抽奖盛会,操作便利,老少皆宜。基本上只要抽到新股就等同于中奖,上市首日动辄翻倍的涨幅,让不少打新专业户在行情惨淡的阶段取得了不俗收益。而其背后的推动力量,则是一些觉得炒老股已经没啥前途的游资、私募,甚至是公募基金,也积极参与到炒新行情之中。IPO重启打击了A股,却让不少新股成为了夜空中最亮的星”。

尽管第八次IPO重启依然没有确定的时间点,但不少痴迷打新,热衷炒新的资金,已经在等待新一轮盛宴的来临。在这种情况下,A股面临着融资压力冲击的同时,内部存量资金结构也将发生重大调整,更多的人愿意把资金腾挪出来参与打新,那么市场的日均交易量与活跃程度将大幅降低。

如果没有IPO暂停,就没有今年的成长股牛市。”一位私募老手把IPO暂停视为今年行情启动的必要条件。自IPO去年11月中旬暂停以来,创业板指数反弹幅度已超过了100%,中小板指反弹逾30%。主板指数组尽管今年依然低迷,但自IPO暂停之后重心也有所上移。可以说,IPO暂停让市场存量资金失去了新股炒作的乐园,让这些资金流向了已上市的股票,活跃了行情,滋生了今年以来丰富的结构性机会。然而一旦IPO重启,这个抽奖乐园重新开发,存量资金又将出现大量分流,加剧A股波动。在第七次IPO重启A股调整的三年,逢重大IPO即提前空仓,成了效果显著的择时策略。

其实,IPO重启对A股而言,可以是惊吓,也可以是惊喜。对于股价已经翻了数倍的股票而言,IPO重启无疑像一把刺破估值泡沫的利剑,成长股供给大量增加,能够将缺乏实际业绩支撑的题材股打回原形。但换个角度看,报表经过了严格审查的优质新股以较低的价格上市,也给市场带来了全新的投资机会。

毕竟,多少职业投资人靠炒股为生,需要在各种市场环境中顺势而为。在成长股飙涨的时节,他们也不得不先放下心中的估值之尺,去参与有悖自己审美观的股票。当更好的投资机会出现时,Smart Money会率先从处于疯狂末段的热点中撤离。而投资者如何让自己的资金成为



尽管没有人能给出确切的时间,但近日有关IPO重启的传言,再次触发市场大跌,一批小盘股被抛售。自去年11月2日以来,将近一年的时间,IPO重启传闻已多次造成市场大跌。

历史经验表明,IPO重启与股市下跌并无直接关联。然而,真实的情况却是,IPO重启被不少投资者视为压垮市场神经的最后一根稻草。而乐观的投资者认为,基于过往市场的表现,经过IPO较大力度的改革以及此前严厉的核查,新一批上市公司应该质地不错。在经济复苏预期较平稳的背景下,IPO重启有望点燃市场热情。

创业板存“心病”

从10月中旬开始,有关IPO重启的传闻不绝于耳,牵动着市场脆弱的神经。恐慌之下,一批小票泥沙俱下,大市值的前期领涨股乐视网更是在上周二、周三接连砸出两个跌停板。

市场为什么对IPO重启如此恐惧?对此,南方基金首席策略分析师杨德龙指出,市场相信IPO重启冲击的主要是创业板。按照目前的市场传言,IPO重启上市的新股一半恐怕要落在中小板,一半是在创业板,而这两个板块不少个股今年涨幅过大,市场担心IPO

重启会冲击这些前期涨幅过高的个股。

自去年11月2日以来,IPO暂停将近一年,期间IPO重启传闻不断,而每次传闻似乎都直接造成创业板意外暴跌。但若仔细分析,实质上影响的只是投资者投资创业板的热情。今年创业板涨得好,主要是在IPO暂停的情况下,创业板一类的股票具有稀缺性。但是这种稀缺性会因为IPO重启而大大稀释,市场预期大量新上市的创业板公司会减弱投资者追逐老股的热情。

如果非要与市场的暴跌建立

直接逻辑关系,IPO重启只能视为压垮市场神经的最后一根稻草,狂热的投资者在追逐创业板数月之后,终于虚脱。杨德龙认为,IPO重启只是市场心理的影响,实质上影响的只是投资者投资创业板的热情。今年创业板涨得好,主要是因为在IPO暂停的情况下,创业板一类的股票具有稀缺性。但是这种稀缺性会因为IPO重启而大大稀释,市场预期大量新上市的创业板公司会减弱投资者追逐老股的热情。

当然,更多因素来自于创

板的自身。深圳玖阳投资总监曹素生指出,从创业板的价格来看,需要每年6%-7%的增长速度才能维持这样的价格,这样的话,创业板已经把明年下半年的预期炒作得差不多了。

创业板调整幅度大的原因有两个方面,一是涨幅过大,获利回吐;二是三季报的考验。创业板指数从585点上涨到1423点,涨幅近150%,特别是9月上涨了15%,单月大涨5%。”深圳国诚投资总监黄道林认为,获利盘出局对指数构成压力是不可避免的。

创业板调整幅度大的原因有两个方面,一是涨幅过大,获利回吐;二是三季报的考验。创业板指数从585点上涨到1423点,涨幅近150%,特别是9月上涨了15%,单月大涨5%。”深圳国诚投资总监黄道林认为,获利盘出局对指数构成压力是不可避免的。

负面冲击或有限

投资者恐惧的不是恐惧本身,而是担忧重启后带来的后果。问题是,从历史经验来看,IPO重启与股市下跌并无直接关联。

根据华泰长城期货的统计,回顾历史上的7次IPO重启,自重启日开始一周内市场平均下跌幅度为2.84%,一个月的区间内市场平均上涨0.68%,可见IPO重启对市场造成的负面冲击只是短暂的,市场对IPO重启利空的消化速度是比较快的。

以最近的两次暂停看,IPO重启,市场明显上行。据长江证券的

统计,2005年IPO暂停期间,市场表现为上涨,而在2006年6月重启后3个月内,市场有所调整,但幅度不大;在IPO重启后半年的时间内,市场原有上行趋势并没有改变,累计涨幅为24.81%;而2008年~2009年IPO暂停期间,市场有明显的上涨,这与2008年底出台四万亿经济刺激计划对市场的拉动更为相关;而在2009年6月IPO重启后,市场延续了原有的上行趋势。

根据资本市场和经济基本面的变化对比,长江证券认为,过去几次IPO暂停与重启均发生在经

济在同一增速平台运行时。从经济周期到IPO停滞的映射可以发现,一般IPO暂停出现在经济衰退期,而止于复苏或繁荣期。

长江证券统计,从数据上来看,IPO重启对市场的影响并无明确的规律可遵循。中期来看,在驱动市场的核心因素没有发生变化的情况下,市场大概率将延续原有运行趋势。

具体到创业板,由于创业板成立于2009年,不具备历史对比,但若以中小板为例,中小板均在IPO重启后的1个月内指数与绝对

估值未受影响,延续上行趋势;在1-2个月内,中小板出现比较明显的估值下移,而中期上行趋势在经过1个月左右时间的调整后继续上行。

此外,对比中小板绝对估值与其相对主板的估值变化来看,相对估值调整开始的时间更早些。总体而言,中小板短期2个月内估值会受一定的冲击,而在此之后,IPO重启的影响将趋于淡化。也就是说,从历史经验来看,新股发行重启难以确定为主导市场中期走势的核心因素。

新股料藏机会

值得注意的是,正是基于过往市场的表现,对于本次IPO重启,不少投资人士抱有乐观情绪。

比如有私募人士认为,本次IPO暂停长达一年,而经过IPO改革以及此前严厉的核查,剔除掉一些财务作假等问题公司之后,新一批上市的公司必然更加优质。这样

大家对IPO出来的新股期待更多,也觉得挖掘的空间更大,此轮改革行情暂时不会结束。”

对于IPO重启主要是两个预期,一是重启时机一定要在牛市,否则就是灾难;二是IPO的改革一

定是动真家伙,确确实实为二级市场投资者提供优质投资品种,而不是为利益集团圈钱。深圳另一私募人士更是大胆推测:IPO如果是在上述两个预期中重启,那么市场带来的一定是正能量的冲击。”

当然,若从资本市场的本源来看,IPO重启也是势在必行。南方基金首席策略分析师杨德龙认为:IPO重启是必然的,毕竟资本市场既要有投资的功能,也必须有融资的功能。目前已停了一年多,三中全会之后,IPO重启势在必行。”

有投资人士表示,IPO重启市

场绝望于新股,但希望也在于新股。由于经过了严格筛选与漫长

的等待,这批新股的价值将很可能超出市场预期,报表的真实程度也值得信赖。在这种情况下,待上市新股中可能诞生一批优质企业,成为市场高度关注的成长股。通过对目前已过会企业的梳理,中信证券研究报告显示,有40家企业估值水平低于或者接近行业水平,ROE水平高于或接近行业水平。如果考虑1.5倍到2倍的超募比例,依然有17家企业符合条件。从行业分布来看,传媒、电子与计算机等板块符合条件公司比例较高。

关于天弘同利分级债券型证券投资基金之同利B份额开通跨系统转托管业务的公告

天弘同利分级债券型证券投资基金(以下简称“本基金”)基金合同已于2013年9月17日正式生效。本基金的基金份额划分为同利A和同利B基金份额。

在同利B募集期内,投资者通过场内、场外两种方式进行认购。场内认购指通过深圳证券交易所具有相应业务资格的会员单位认购同利B,同利B在深圳证券交易所上市后,基金份额持有人可以通过深圳证券交易所交易系统买入同利B的封闭期间不得赎回;场外认购是指通过基金管理人直销机构或基金管理人直销机构办理同利B的系统转托管业务,将同利B份额转托管至场内、场外登记结算系统;场内认购同利B的基金份额持有人可以通过基金管理人办理同利B的系统转托管业务,将同利B份额转托管至场外登记结算系统。跨系统转托管的具体业务按照中国证监会登记结算有限公司的相关规定办理。

投资者可以通过基金管理人的网站(www.thfund.com.cn)或客户服务电话4007109999咨询相关事宜。

特此公告。

天弘基金管理有限公司

二〇一三年十月二十八日

易方达基金管理有限公司关于新增中投证券为易方达沪深300医药卫生交易型开放式指数证券投资基金中购赎回代办证券公司的公告

经中国证监会批准,根据易方达基金管理有限公司(以下简称“本公司”)与中国中投证券有限公司(以下简称“中投证券”)签署的服务协议,自2013年10月28日起,本公司将新增中投证券为易方达沪深300医药卫生交易型开放式指数证券投资基金(以下简称“本基金”的申购赎回代办证券公司。

投资者可通过以下途径咨询有关详情:

1. 中投证券
注册地址:深圳市福田区益田路与福中路交界处荣超商务中心A栋第18-21层及第04层01、02、03、05、11、12、13、15、16、18、19、20、21、22、23单元
办公地址:深圳市福田区益田路6003号荣超商务中心A栋第04、18层至21层

法定代表人:蒋荣来
联系人:刘毅
联系电话:0755-82023442
客户服务电话:400-600-8008
传真:0755-82026339
网址:www.china-invcs.cn

中投证券在以下主要地区各营业网点为投资者办理本基金的申购和赎回业务:
北京、上海、天津、重庆、承德、太原、广州、深圳、珠海、厦门、中山、江门、东莞、湛江、阳江、佛山、长沙、南昌、南京、苏州、南通、扬州、淮安、常州、无锡、宿迁、镇江、杭州、嘉兴、合肥、马鞍山

山、成都、绵阳、遂宁、自贡、西安、贵阳、敦煌、西宁、武汉、潜江、济南、青岛、威海、济宁、郑州、登封、信阳、沈阳、鞍山、鞍山、大连、长春、哈尔滨、海口、拉萨等。

客户服务电话:400-881-5088
网址:www.efunds.com.cn

风险提示:本公司承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。投资者投资于本基金前应认真阅读本基金的基金合同和招募说明书。敬请投资者注意投资风险。

易方达基金管理有限公司
2013年10月28日

易方达基金管理有限公司关于易方达黄金交易型开放式证券投资基金网上发售提示性公告

经中国证监会批准,易方达黄金交易型开放式证券投资基金在深圳证券交易所上网发售,所有具备基金代销业务资格的证券公司营业部均可办理认购、基金简称“黄金ETF”,基金代码159934,深交所挂牌价1.00元,发售时间为2013年10月28日至2013年11月22日(周六、周日和节假日不受理)。发售截止时间如有变更,基金管理人将及时公告。

易方达基金管理有限公司
2013年10月28日